本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖蓉 沈全华 通讯员/熊谅 胡威 周德华)

最近几天天气变冷,外出迷路的老人增多。记者走访几家派出所获悉,走失的 老人中有两位是阿尔兹海默症患者,身上都没有证明身份的有效信息。民警 提醒市民,平时要在老人身上放置信息小卡片,如有走失,民警能在第一时间 与亲属联系。



七旬老人雨夜迷路 爱心接力助其回家



▲民警帮迷路的戴大爷找到家属。通讯员供图

近日,患有阿尔兹海默症的戴大 机、身份证等随身物品。 爷在雨夜迷路,在热心市民与民警的 接力帮助下,安全回到家。

徘徊,似乎迷路了,热心的他便拨打 人的儿子戴先生。 了报警电话。3分钟后,民警赶到现 场。民警担心老人淋雨感冒,将老人 患有阿尔兹海默症,出门后经常找不 接到执勤岗亭照料,擦干他身上的雨 水并送上热茶。老人喝了热茶,并不 了踪影,全家人正在焦急地寻找老 怎么回答民警的询问,只记得自己名 人。民警将老人送到戴先生身边,同 叫戴某,家住钟鼓岭,无法提供具体 时提醒他要加强对老人的看护,防止 住址及其他有效信息,且没有携带手 老人走失。

民警担心老人家属着急,立即驱 车将老人带到钟鼓岭附近,挨家挨户 10月27日19时,王先生经过株 走访调查。所幸一名居民认出了老 洲火车站附近时,看见一老人在雨中 人,在其热心帮助下,顺利联系上老

据戴先生介绍,父亲今年74岁, 到回家的路。当天晚饭后,老人不见

B

深秋不寒 因为有暖心的他们

暖心民警 帮助走失老人寻找家属

近日,经开公安分局龙头铺派出所民警一天之内连续救助 了3名老人,得到群众纷纷点赞。

"有一名老太太在马路中间来回走动,太危险了!"10月22 日下午2时左右,龙头铺派出所接到群众报警称,在云龙大道某 公交车站附近,有个老太太在马路中间徘徊。民警立即赶往现 场,报警市民范先生还在现场,见到民警后松了口气。原来,范 先生开车途经云龙大道时,发现这位老太太在马路中间来回走 动,遂将车辆靠边停放后,把老太太带至路边。他询问老人情 况,却发现老太太言语不清,似乎有阿尔兹海默症。范先生随 后报警求助,希望警察能帮忙联系家人。

值班民警刘梦野赶到现场后,寻找老太太身上是否有身份 信息。查找未果后,民警带着老太太沿途询问群众。大约20 分钟后,碰到前来寻找老太太的家属。

据了解,老人家住云田镇,年近60岁,患有阿尔兹海默症, 在家人不知道的情况下走了出来,家人发现后就赶紧寻找。

无独有偶,一个小时后,社区民警游进清在巡逻途中也遇 到一对年迈夫妻求助。经询问得知,当天老两口出门买药,原 想走回家,走着走着就迷失方向了。老人想联系家人恰巧没带 手机,正犯难时看见警车驶来,就拦下警车求助。

游进清了解老两口情况后,将他们安全地送回家。

〇民警支招

民警介绍,随着天气的转冷,老人走失的情况有所增

据《中国老年人走失状况研究报告》统计,全国每年约 有50万老人走失,主要是因为老人失智和缺乏照料。那么, 如何防止家中老人走失呢?

民警建议,家里有老年痴呆或者记忆不好的老人,尽量 给老人佩戴联系卡,方便警察和群众协助寻找家人。此外, 也可以给老人佩戴手镯,在手镯背面刻上家人的联系电话, 或者用装有GPS定位的物品让老人随身携带。

作为家人,应该多陪伴老年人,防止老人走失。如果老 人不慎走失,一定要第一时间报警。

民警对老人的建议是,尽量在家人的陪同下出门,如果 没有家人陪同,尽量减少户外活动的时间,因为现在天气寒 冷,天黑得比较早,尽量在中午或者上午出门,能够在天黑 之前回家是最好的。

株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

[2022]网挂第259、260号

经茶陵县人民政府批准,茶陵县自然资源局决定以网上挂牌方式出让二宗国有建设用地使用权,并委托株洲市公共资 源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下:

一、本次网上挂牌出让地块的基本情况和规划技术指标

地块编 号	土地 位置	出让土地 面积 (平方米)	土地用途	竞买 保证金 (万元)	挂牌 起始价 (万元)	増价 幅度 (万元)	出让 年限	规划技术指标	
[2022] 网挂第	茶陵县 马江镇	2290.32	商住 用地	241	241	5	商业40年 住宅70年	容积率:1.0-1.5;建筑密度:35%以内; 绿地率:25%以上;	
259号 [2022]	红旗村 茶陵县						根据工业用地弹性供地工	建筑限高:檐口高度18米以内。 容积率:1.0以内;建筑密度:45%以内;	
网挂第 260号	高陇镇	87595.7	工矿用地	195	973	5	作要求,该宗地土地出让年限为工业用地20年。	绿地率:15%以内; 建筑限高:檐口高度20米以内。	

微信公众号

挂牌价格包括建设用地使用权出让 金,不包括交易过程中应缴纳的税、费。

二、中华人民共和国境内外公司、 企业、其他组织、个人(法律法规另有规 定者的除外),均可参加申请。

三、本次国有建设用地使用权网上 让在互联网上交易,即通过株洲市公共 2022年11月21日8时起至2022年11 可在签订出让合同后60日内缴清,逾期 资源交易中心土地、矿产交易系统进 月28日17时止。网上挂牌报价时间: 未缴部分,根据相关规定,征收违约金。 0731-28681395(资源交易科) 行。通过网上注册、办理数字证书、按 [2022]网挂第259号2022年11月21日 要求足额交纳竞买保证金的申请人,可 8时起至2022年11月30日9时止; 对本宗土地进行实地勘踏,并完全知晓 28681391(技术信息科) 参加网上挂牌交易活动。

四、本次网上挂牌出让的详细资料 8时起至2022年11月30日10时止。 和具体要求,见《株洲市网上挂牌出让

资源交易中心网站土地、矿产交易系统 (www.zzzyjy.cn)查询。[2022]网挂第 259、260号申请人可于2022年10月31 日至2022年11月28日,在网上浏览或 下载本次挂牌出让文件,并按上述文件 规定的操作程序参加竞买。

五、本次国有建设用地使用权挂牌 [2022]网挂第260号2022年11月21日 土地现状情况,对按现状交地无异议。

有建设用地使用权网上挂牌出让须知》 时间:2022年11月28日17时。挂牌报 相关精神实施。

土地开发程度:现状土地利用条件 等文件,有意竞买者可登录株洲市公共 价时间截止时,经系统询问,有竞买人表 示愿意继续竞价的,系统自动进入网上

> 限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。 七、其他需要公告的事项: 1.[2022]网挂第259号

(1) 竞得人应在成交确认书签订并 完成土地出让成交公示后,10个工作日 内签订出让合同。

走牌出让按价高者得的原则确定竞得——出让在互联网上进行。网上挂牌报名———(2)土地成交价款由竞得者在签订 人。本次国有建设用地使用权挂牌出 时间:[2022]网挂第259、260号均为 出让合同一个月内缴纳50%,剩余50%

(3) 竞买意向单位在竞买过程中应

(4) 竞得人须严格按照 2022 年 7月 28681394(CA 办理窗口) 六、申请人应当在网上挂牌报名截 29日出具的《茶陵县马江镇红旗村村部 国有建设用地使用权规则》、《株洲市国 止前登录株洲市公共资源交易中心土 东侧地块规划条件通知书》(茶规通 0731-25213716(土地利用股) 有建设用地使用权网上出让系统操作 地、矿产交易系统,在系统上提交竞买申 [2022]42号)内容和茶陵县国土空间规 说明》和《株洲市公共资源交易中心国 请并支付竞买保证金。保证金到账截止 划委员会2022年第3次专题会议纪要

(5)由茶陵县自然资源局土地储备 中心按现状条件交地,并承担因交地产 生的相关法律责任。

2.[2022]网挂第260号

(1) 竞得人应在成交确认书签订并 完成土地出让成交公示后,10个工作日 内签订出让合同。

(2)土地成交价款由竞得者在签订 出让合同一个月内缴纳50%,剩余50% 可在签订出让合同后60日内缴清,逾期 未缴部分,根据相关规定,征收违约金。

(3) 竞买意向单位在竞买过程中应 对本宗土地进行实地勘踏,并完全知晓 土地现状情况,对按现状交地无异议。

(4) 竞得人须严格按照 2022 年 10 月22日出具的《茶陵县湘东钨业(五号) 尾矿库建设用地规划条件通知书》(茶 规通[2022]55号)内容和茶陵县国土空 间规划委员会2022年第5次专题会议 纪要相关精神实施。

(5)由茶陵县自然资源局土地储备 中心按现状条件交地,并承担因交地产 生的相关法律责任。

八、如果在参加本次网上挂牌出让 活动的过程中遇到疑难问题,请及时联 系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话: 系统使用服务咨询电话:0731-

湖南 CA 办理咨询电话: 0731-

茶陵县自然资源局咨询电话:

茶陵县自然资源局 株洲市公共资源交易中心 2022年10月31日

垃圾分类,株洲如何恰如其"分"?

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯

垃圾分一分,环境美十分。

上周,我市迎来全省城市生活垃圾分类工作的检 查评估。通过近年来持续的设计布局,我市的城市生 活垃圾分类是否做到了"恰如其'分'"? 又有哪些"堵 点"需要打通?记者采访了解。

○小区垃圾分类覆盖率过半 居民为何缺少"参与感"?

"众人一条分类心,垃圾也能变成金""文明之城新 时尚,垃圾分类记心上"……眼下,在我市不少社区小 区,随处可见的垃圾分类标识牌、宣传栏,成为一道道 靓丽的风景线。而在街头广场,具有株洲特色的垃圾 分类卡通吉祥物、垃圾分类宣教中心等,都为这座城市 增添了浓厚的垃圾分类氛围。

"株洲的垃圾分类宣传引导工作让我印象深刻。 省生活垃圾分类工作评估组专家宋德胜说,不可否认, 垃圾分类是一项长期性工作,株洲起步不算早,2020 年底才全面启动,但株洲具备城市管理的制度优势和 经验优势,追赶的速度也很快。

具体来说,全省要求2025年完成城市生活垃圾分 类处理全覆盖,株洲市自我加压,力争提前两年完成既 定任务。目前,株洲市城区范围内居民小区生活垃圾 分类覆盖率已经超过54.5%,公共机构垃圾分类覆盖率 100%,株洲经开区、天元区基本实现全覆盖。

相信很多人都对此有疑虑,但从数据来看,株洲城 区的居民小区垃圾分类覆盖率已过半,但看看身边,垃 圾分类似乎仍然处在开展初期,不少居民认为缺少垃 圾分类的"参与感"。

"我们的做法是硬件先行,这个覆盖率主要指的是 分类投放设施等硬件的覆盖率。"市城管局局长刘伟介 绍,先完善硬件、明确制度,也是为了避免出现"前头分 类后头混"等情况。当然,随着城区垃圾分类收运、处 理设施逐步完善,这一"堵点"的破解工作也在摁下"加

○ 垃圾分类,如何走进生活

垃圾分类要逐步融入居民生活,走进千家万户,我 市的方案是从各街道、小区的示范建设入手,逐步形成 可复制、可推广的运行模式,目前已经开始形成示范案 例。

10月28日早上8点,我市的垃圾分类示范小区之 一——天元区江湾壹号小区内,65岁的陈阿姨拎着3 袋垃圾,来到小区垃圾分类亭。饮料瓶投入蓝色可回 收垃圾箱,厨余垃圾拆袋后倒入绿色垃圾箱,其他垃圾 投入黑色的垃圾箱。陈阿姨投完垃圾,穿着绿马甲的 督导员接过她的"绿色积分卡",为她盖章积分,攒到一 定分数,就可兑换小奖品。

被问到垃圾分类"烦不烦、难不难",曲阿姨笑着摆 摆手: "不嫌烦, 眼看着小区的环境一天天变美, 我们可 开心了!"

然而,哪怕是几个月前,一切都没有如今这么顺 利。江湾壹号小区有3000多位住户,60岁以上老年人 超过3成。天元区城管部门相关工作人员介绍,由于对 垃圾分类工作不够了解,小区居民最初的参与积极性不 高。这也是我市不少小区试点垃圾遇到的普遍情况。

"垃圾分类难就难在聚人心,让居民看到这项工作 的益处。"对此,负责该小区垃圾分类项目运营的仁仁 洁集团有关负责人介绍,通过对小区每一户业主进行 走访、收集意见建议,团队将各项制度上墙,严格执行 垃圾分装分运等流程,日常收运处置和清洁,随时接受 居民监督。此外,8名分类督导员有的就是小区住户, 通过他们的参与见证,也提高了居民对这项工作的认 可。目前,该小区跃升为我市生活垃圾分类的"优等 生",居民垃圾分类知晓率、支持率达到100%,正确投 放率提升到70%以上。

采访中,谈及垃圾分类,几乎每一名城市管理工作 者、参与者都认为,这是一项需要"久久为功"的事业。 放眼全球,日本从1980年起,通过10年全民教育,逐步 建立一套近乎苛刻的垃圾分类制度;瑞典在培养国民 垃圾分类意识上,足足花了一代人的时间。

"垃圾分类的核心是减量化、资源化和无害化,我 们希望在各个小区的示范建设中摸索经验, 让更多人 打心底里认可这项工作,形成良性循环。"市城管局有 关负责人介绍。



▲城区街头随处可见的生活垃圾分类宣传造型。 记者/伍靖雯 摄



▲石峰区垃圾分类宣教中心。 记者/伍靖雯 摄



▲江湾壹号小区内,经过积极引导,居民们 垃圾分类知晓率、支持率达到100%。

记者/伍靖雯 摄



▲天元区垃圾分类暂存点,确保生活垃圾 分类收运、处置。 记者/伍靖雯 摄

○ 垃圾分类能否带来 经济效益?

近年来,随着生活垃圾分 类工作深入推进,我市可再生 资源回收利用步入"精细化"阶 段,也带来对垃圾分类的经济

目前,我市相继建成了餐 厨废弃物资源化利用和无害化 处理厂、有害垃圾贮存处置场 所、市级大件(园林)垃圾处理 项目等。一些曾经多采用焚烧 处理方式的可回收物,经过回 收利用重新释放价值。比如, 我市的大件垃圾资源化利用中 心,主要回收废弃家具、木料 等,可实现年处理大件垃圾 10800吨,年产出2000余吨高 密度的生物质颗粒燃料,用于 供热、供气等。

据艾媒咨询研究,垃圾分 类涉及环卫运输、垃圾收集处 理、资源再生等多个环节,2019 年国内相关产业链的规模就已 达到1000亿元。比如浙江杭 州,在推进垃圾分类过程中,还 培育了"清道夫""家宝兔"等一 批回收企业和平台,带动整个 产业链茁壮发展。

记者获悉,目前我市正在 酝酿建设垃圾分类生态循环产 业园,结合长株潭都市圈建设 实现三地的垃圾分类资源化利 用协同推进,并向全省甚至周 边城市辐射,打造城市管理的 新名片。





微信公众号